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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

 

 

С Т А Н О В И Щ Е 

 

 

От:  доц. д-р Пламен Маринов Ралчев, УНСС 

Научна специалност: Политология (международни отношения: 

външни отношения на Европейския съюз) 

Относно: конкурс за професор в УНСС, професионално направление 3.3. 

Политически науки, научна специалност Политология (теория на 

международните отношения и проблеми на икономическата 

сигурност), обнародван в ДВ, бр. 99 от 17.12.2019 г. 

 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът за заемане на академичната длъжност „професор“ по 

професионално направление 3.3. Политически науки, научна специалност 

Политология (теория на международните отношения и проблеми на 

икономическата сигурност), обнародван в ДВ, бр. 99 от 17.12.2019 г. е обявен за 

нуждите на катедра „Международни отношения“, факултет „Международна 

икономика и политика“ на УНСС, съгласно Решение на АС № 5/04.12.2019 г. 

Участвам в състава на научното жури по конкурса съгласно Заповед № 357/ 

14.02.2020 г. на Ректора на УНСС. 
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2. Кратка информация за кандидата в конкурса 

Единственият кандидат в конкурса е доц. д-р Евгения Вангелова 

Василева, редовен преподавател в катедра „Международни отношения“ на 

УНСС. Магистър по международни отношения от УНСС (2004 г.). Доктор по 

Световно стопанство и международни икономически отношения от УНСС - 

ВАК (2008 г.). Асистент в катедра „Международни отношения“ в УНСС от 2008 

г., главен асистент от 2009 г., доцент от 2012 г.  

В периода 2003-2004 г. е работила като Младши експерт по 

международно сътрудничество в Министерство на енергетиката и енергийните 

ресурси. През 2002 г. е стажант в Дирекция „НАТО и международна сигурност“ 

в Министерство на външните работи.  

От 2017 г. е Консултант към Фондация „Асоциация Анимус“ за хора, 

пострадали от насилие. От 2019 г. е Медиатор по граждански дела в Центъра по 

спогодби и медиация към Софийския районен съд и Софийския градски съд. От 

2013 г. е сертифициран Медиатор, вписан в Единния регистър на медиаторите 

към Министерство на правосъдието. През 2017 г. печели награда в категорията 

„Доброволец на годината“ на Първите годишни награди на Time Heroes.  

Освен изброеното дотук, Евгения Василева е доброволец в множество 

инициативи и социални проекти, което е доказателство за нейната емпатия, 

гражданска ангажираност и високи етични стандарти. Има краткосрочни 

специализации по преговори, посредничество/ медиация и разрешаване на 

конфликти, сертификати и участия в майсторски класове. Участвала е в редица 

национални и международни проекти. Членува в национални и международни 

професионални организации и мрежи. 

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

От представените от кандидата справки може да се установи, че 

изпълнява количествените изисквания за заемане на академичната длъжност 
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„професор“ в УНСС. Съгласно задължителните условия (ЗРАСРБ, чл. 29) има 

придобита ОНС „доктор“ по Световно стопанство и МИО, повече от седем 

години е заемала академичната длъжност „доцент“ в УНСС, има публикуван 

монографичен труд по темата на настоящия конкурс. От допълнителните 

изисквания на УНСС кандидатът отговаря на всички критерии, по които има 

минимален изискуем праг, а общият ѝ брой точки 1873.5 надвишава двукратно 

минималния брой от 970 т. Доц д-р Евгения Василева отговаря на критериите от 

качествените изисквания и е получила положително становище от Съвета по 

хабилитация на УНСС. 

 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата 

Доц. д-р Василева има до момента над 2000 ч. учебна заетост, общо 

лекции и упражнения. Участвала е в разработването (вкл. в съавторство) на 

осем курса в бакалавърска степен и на дванадесет курса в магистърска степен. 

Водила е лекции и упражнения по следните дисциплини: Теория на 

международните отношения, Проблеми на икономическата сигурност, 

Международна политическа икономия, Външнополитически анализ и 

прогнозиране, Международни спорове и конфликти – 2 част, Политическа 

икономия на международните отношения, Оценка на управлението и анализ на 

въздействието на политиките, Световна икономика, Теория и анализ на 

международните отношения и публичните политики, Публична политика и 

икономическа сигурност, Управление на конфликти, Политическа икономия на 

конфликта и др.  

Доц. д-р Евгения Василева има богат преподавателски опит и е с висока 

степен на подготвеност за заемане на академичната длъжност „професор“. Била 

е научен ръководител на двама докторанти, защитили успешно дисертационни 

трудове за придобиване на ОНС „доктор“. 
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5. Кратка характеристика на представените научни 

трудове/публикации 

Основните направления в изследователската и преподавателската дейност 

на кандидата по конкурса доц. д-р Евгения Василева включват теория на 

международните отношения, организирана престъпност, скрита икономика, 

финансови кризи, бедност, неравенство, поведенческа икономика, разрешаване 

на конфликти.  

В конкурса кандидатът участва с една самостоятелна монография, една 

монография в съавторство, учебник, седем студии и четиринадесет статии в 

специализирани научни издания, пет доклада от научни конференции в страната 

и в чужбина, участие в шест национални проекта, ръководство на два проекта, 

разработване (самостоятелно и в съавторство) на двадесет програми за учебни 

курсове в ОКС „бакалавър“ и „магистър“.  

Основната хабилитационна монография (130 стр.), представена за 

настоящия конкурс – “Организираната престъпност. Стереотипи, модели, 

тенденции” – концентрира основните изследователски и научни интереси на 

доц. Василева. Авторката анализира организираната престъпност с цел да 

моделира принципите на действие и структурните й характеристики. Този 

анализ показва, че се наблюдава процес, в който тази престъпност става все по-

разнородна, по-неразличима от всекидневните социални взаимодействия, все 

по-транснационална и все по-неорганизирана. 

Друга основна публикация, с която доц. Евгения Василева участва в 

настоящия конкурс, е учебникът “Приложна трансформация на теориите за 

международните отношения” (210 стр.). Той е разработен в съответствие с  

учебната програма на дисциплината „Теория на международните отношения“, 

която е част от учебния план на специалност Международни отношения в ОКС 

„бакалавър“. Съдържанието на книгата е поднесено оригинално и иновативно, с 

цел да подпомогне разбирането на теоретизирането на международните 
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отношения, от една страна, и обяснението и интерпретирането на тези теории в 

ежедневната реалност – от друга.  

Списъкът с останалите представени публикации също отговарят на 

тематичната област на обявения конкурс. 

 

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни 

приноси на кандидата 

Кандидатът има безспорни научни, научно-приложни и учебно-

методически приноси. Към научните приноси могат да бъдат посочени анализ 

на международните отношения, социални и политически проблеми в 

теоретичната рамка на сложните системи; теоретично моделиране и 

класифициране на организираната престъпност и авторски модел за анализ на 

ефектите от скритата икономика; социологичен и психологически анализ на 

организираната престъпност; политологичен анализ на категориите „време“ и 

„пространство“; анализ на изкуството и науката в общата теоретична рамка на 

създаването на идеи и промяната на света чрез иновации; разширяване 

приложимостта на теориите за международните отношения в ежедневни 

ситуации, както и придаване на личностни характеристики на теориите, както и 

прилагане на бизнес модели за управление към анализа на международните 

отношения и неравенството.  

Доц. Василева има също така приноси в създаването и утвърждаването на 

академичната традиция на Катедра „Международни отношения“ в УНСС чрез 

въвеждане на нови изследователски направления като Международна 

политическа икономия, Проблеми на икономическата сигурност, Семейна и 

търговска медиация в управлението на конфликти, Невробиология в 

международните отношения, еволюционни модели за социални взаимодействия 

и влияние на най-новите технологии и индустрии в политиката, Феминизъм 

като подход за анализ в международните отношения.   
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Доц. Василева е участвала в създаването на нова магистърска програма – 

Управление на конфликти, и въвеждането на три нови дисциплини, както и в 

цялостното обновяване на две съществуващи дисциплини в бакалавърските 

програми по Международни отношения и Европеистика. Въвежда и прилага 

иновативни методи и техники на обучение и изпит – под формата на дебати, 

ролеви игри, симулации, студентски конференции, майсторски класове и др.  

Доц. Василева разработва и прилага оригинални изследователски 

подходи, при които методи от теорията на международните отношения се 

съчетават с различни видове алгоритми за анализ и прогнозиране в 

политическите науки, изследване влиянието на технологиите върху социалните 

взаимодействия и невробиологията в международните отношения.  

Безспорна оценка за приносите на доц Василева е впечатляващата 

справка за нейната цитируемост, която надвишава повече от два пъти 

необходимия брой точки за цитируемост (255/100).  

 

7. Основни критични бележки и препоръки към кандидата  

С оглед на бъдещата работа към кандидата би могла да се формулира 

препоръка за по-голяма международна мобилност, в т.ч. изнасяне на лекции в 

чужбина и по-широка експозиция на базата на богатата преподавателска, 

изследователска и научна експертиза, която има потенциал да разшири и 

надгради анализа на алтернативните подходи към теоретизирането на 

международните отношения. В този смисъл, научната работа на доц. Евгения 

Василева има богат потенциал за последващо развитие. 

 

8. Заключение 

Кандидатът по настоящия конкурс доц. д-р Евгения Василева е показала 

безспорни изследователски и преподавателски качества. Притежава неоспорим 

академичен и личностен интегритет и е доказала съпричастността си към 

академичната традиция на катедра „Международни отношения“ в УНСС от 
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времето на своето обучение като студентка до академичното й израстване и 

преподавателска кариера.  

Посочените дотук оценки и изводи дават основание да направя общо 

заключение, че кандидатът отговаря на всички изисквания във връзка с 

настоящия конкурс. Напълно убедено и категорично давам положителен глас и 

препоръчвам на уважаемото научно жури да избере и да предложи доц. д-р 

Евгения Вангелова Василева за заемане на академичната длъжност "професор" 

по конкурса в УНСС, професионално направление 3.3. Политически науки, 

научна специалност Политология (теория на международните отношения и 

проблеми на икономическата сигурност), обнародван в ДВ, бр. 99 от 17.12.2019 

г. 

 

 

10.04.2020 / София    Подпис: ……………………………….. 

       доц. д-р Пламен Ралчев 
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EVALUATION STATEMENT 

 

By Associate Professor Plamen Marinov Ralchev, PhD, Department of 

International Relations, University of National and World Economy 

Scientific field: Political Science (International Relations: External Relations 

of the European Union) 

Re: Contest for Professor at UNWE in 3.3. Political Science (Theory of 

International Relations and Problems of Economic Security), announced in the State 

Gazette, issue 99, 17.12.2019. 

 

 

1. Contest Information 

The contest for appointment to the academic position of a Professor in the 

scientific field 3.3. Political Science (Theory of International Relations and Problems 

of Economic Security), announced in the State Gazette, issue 99, 17.12.2019, has 

been called for the operations of the Department of International Relations, Faculty of 

International Economics and Politics, UNWE, pursuant to the Academic Council 

Decision No 5/ 04.12.2019. I participate in the jury of this contest under the Order No 

357/ 14.02.2020 issued by the Rector of UNWE.  

 

2. Brief Information about the Candidates in the Contest 

The only candidate in this contest is Associate Professor Evgeniya Vangelova 

Vasileva, PhD. She is a tenured lecturer at the Department of International Relations 

at UNWE. She holds Bachelor’s and Master’s Degrees in International Relations 

(UNWE, 2004), and PhD degree in World Economy and International Economic 

Relations (UNWE-SAC, 2008). Dr. Vasileva has been Assistant Professor at the 

Department of International Relations at UNWE since 2008, Senior Assistant 

Professor (2009), Associate Professor (2012). In 2003-2004 she has been working as 

Junior Expert in International Cooperation at the Ministry of Energy and Energy 
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Resources. In 2002 she had been an intern at NATO and International Security 

Directorate at the Ministry of Foreign Affairs.  

Since 2017 she has been a Consultant at Association Animus Foundation for 

people suffering violence. Since 2019 she is a Mediator on civil cases at the Center 

for Conciliation and Mediation at Sofia District Court and Sofia City Court. Since 

2013 she is a certified mediator, registered at the Single Registry of Mediators to the 

Ministry of Justice. In 2017 she was awarded a prize in the category “Volunteer of the 

Year” at the First Annual Awards of Time Heroes. Besides what has already been 

stated, Evgeniya Vasileva has volunteered in many initiatives and social projects, 

which proves her empathy, civil commitment and high ethical standards. She has had 

short-term fellowships in negotiations, mediation and conflict resolution, certificates 

and participations in Master Classes. She had participated in several national and 

international projects. She is a member of national and international professional 

organizations and networks. 

 

 

3. Fulfillment of the Requirements for Holding the Academic Position  

The records that the candidate has duly provided demonstrate that she fulfills 

the quantitative requirements for holding the academic position of a Professor at 

UNWE. According to the mandatory requirements (APASRB, Art. 29), she had 

obtained PhD degree in World Economy and International Economic Relations, has 

more than seven years of experience as Associate Professor in UNWE, and has 

published a monograph/ book on the title of the present contest. According to the 

additional requirements of UNWE, the candidate fulfills all criteria, envisaging 

minimal threshold, and her total points number 1873.5 is twice above the minimal 

number of 970 points. Associate Professor Evgeniya Vasileva, PhD, also meets the 

criteria of the qualitative requirements and had received a positive opinion from the 

Habilitation Council of UNWE. 
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4. Evaluation of Teaching Activities of the Candidate  

Associate Prof. Dr. Vasileva has more than 2000 classes of teaching load thus 

far (lectures and seminars in total). She had participated (in co-authorship as well) in 

developing eight undergraduate courses and twelve graduate courses. She had 

conducted lectures and seminars in the following courses: Theory of International 

Relations, Problems of Economic Security, International Political Economy, Foreign 

Policy Analysis and Forecasting, International Disputes and Conflicts – part 2, 

Political Economy of International Relations, Governance Assessment and Public 

Policy Impact Analysis, International Economics, Theory and Analysis of 

International Relations and Public Policies, Public Policy and Economic Security, 

Conflict Management, Political Economy of Conflict, etc. Associate Professor Dr. 

Evgeniya Vasileva has a considerable teaching experience and is highly qualified to 

hold the academic position of Professor. She has been a supervisor of two PhD 

students who successfully defended their doctoral dissertations.  

 

5. Brief Characteristics of Submitted Scientific Production/ Publications  

The main fields of research and teaching activities of the candidate in this 

contest Assoc. Prof. Dr. Evgeniya Vasileva include Theory of International Relations, 

Organized Crime, Hidden Economy, Financial Crises, Poverty, Inequality, Behavioral 

Economics, Conflict Resolution.  

In this contest the candidate participates with one individual monograph, one 

monograph in co-authorship, a book, seven studies and fourteen articles in specialized 

scientific editions, five papers at scientific conferences in the country and abroad, 

participation in six national projects, management of two projects, elaboration 

(individually and in co-authorship) of twenty syllabi for undergraduate and graduate 

courses. 

The main habilitation monograph (130 pages) submitted for this contest – 

Organized Crime. Stereotypes, models, trends – emanates from Assoc. Prof. Dr. 

Vasileva’s major research and scientific interests. The author analyzes organized 
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crime with the purpose of modelling its principles of operation and structural 

characteristics. This analysis demonstrates that the organized crime undergoes a 

process of deep diversification, obscure of everyday social interactions, becomes 

more transnational and even more unorganized.  

Another major publication with which Assoc. Prof. Evgeniya Vasileva 

participates in this contest is the book “Applied Transformation of Theories of 

International Relations” (210 pages). The book has been written in line with the 

course syllabus on Theory of International Relations, which is a part of International 

Relations undergraduate curriculum. The book contents are supplied in an original 

and innovative way in order to provide understanding of theorization of international 

relations, on one hand, and interpretation of these theories in everyday life – on the 

other. 

The list of other submitted publications also corresponds to the thematic field 

of the announced contest.  

 

6. Synthesized Assessment of Major Scientific and Practical Contributions of 

the Candidate  

The candidate has indisputable scientific, practical and teaching contributions. 

Among these, one can list the analysis of international relations, social and political 

problems in the theoretical framework of complex systems; theoretical modelling and 

classification of organized crime, and an authored model for analysis of the effects of 

the hidden economy, sociological and psychological analysis of organized crime; 

political analysis of time and space; analysis of arts and science in the general 

theoretical framework of creating ideas and changing the world through innovations; 

enhancing the application of international relations theories in everyday situations, as 

well as personification of theories, and also applying business management models to 

the analysis of international relations and inequalities. Assoc. Prof. Vasileva has also 

contributed to the academic tradition of the Department of International Relations in 

UNWE by introducing new research fields like International Political Economy, 
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Problems of Economic Security, Family and Trade Mediation in Conflict 

Management, Neurobiology in International Relations, evolutionary models of social 

interactions and influence of the newest technologies and industries on politics, 

Feminism as an approach to international relations analysis.  

Assoc. Prof. Vasileva has participated in developing a new MA program – 

Conflict Management, as well as introducing three new courses and updating two 

existing courses in BA programs in International Relations and European Studies. She 

initiated and applied innovative methods and techniques for teaching and examination 

– in the form of debates, role games, simulations, student conferences, master classes, 

etc. 

Assoc. Prof. Vasileva has elaborated and applied original research approaches 

in which methods of international relations theory are matched with various types of 

algorithms for analysis and forecasting in Political Science, researching the impact of 

technologies on social interactions and neurobiology in international relations. 

Undeniable evaluation of Assoc. Prof. Vasileva’s contributions is her 

remarkable citation record, which exceeds twice the necessary number of citation 

points (255/100). 

 

7. Main Critical Notes and Recommendations to the Candidate  

In view of future work one can recommend that the candidate invests efforts in 

international mobility, including delivering lectures abroad, and bigger international 

exposure based on the solid teaching, research and scholarly expertise, which has the 

potential for enlarging and upgrading the analysis of alternative approaches to 

theorizing international relations. In this regard, the scholarly work of Assoc. Prof. 

Vasileva has a productive potential for forthcoming development.  

 

8. Conclusion 

The candidate in this contest, Associate Professor Evgeniya Vasileva, PhD, has 

demonstrated undisputable research and teaching capacities. She has undeniable 
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academic and personal integrity and has proven her allegiance to the academic 

tradition of the Department of International Relations at UNWE since the time of her 

education as a student to her teaching career and academic promotion.  

All assessments and evaluations made thus far lead to the general conclusion 

that the candidate fulfills all requirements related to the present contest. I therefore 

determinedly and solemnly give a positive stance and recommend that the reverend 

jury vote in favor and propose Associate Professor Dr. Evgeniya Vangelova Vasileva 

to be promoted to the academic position of Professor at UNWE contest in scientific 

field 3.3. Political Science (Theory of International Relations and Problems of 

Economic Security), announced in the State Gazette, issue 99, 17.12.2019.  

 

 

10.04.2020 / Sofia    Signature: ……………………………….. 

      Assoc. Prof. Plamen Ralchev, PhD 

 

 


